



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## ПРИЗВАНИЕ – РОДИНЕ СЛУЖИТЬ



Для многих сотрудников Следственного комитета России девиз «Служа закону – служим Отечеству!» – это главный жизненный принцип, содержание которого гораздо шире круга служебных обязанностей. Настоящие офицеры готовы не только защищать закон и порядок, расследуя уголовные дела, но и с оружием в руках отстаивать безопасность и независимость нашей страны и права граждан. Именно так поступил старший следователь Главного следственного управления СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия Сергей Кожокар, который сейчас проходит военную службу по контракту в зоне проведения специальной военной операции.

Сергей Васильевич бесконечно предан своей профессии. Опытный следователь, он дважды становился лучшим среди сотрудников Главного следственного управления. Про таких говорят, что ценятся на вес золота.



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Быть хорошим следователем – это призвание, считает Сергей Кожокарь. «У следователя должен быть рациональный склад ума, высокий уровень эрудиции, развитая интуиция, но если работа не нравится, если не чувствуешь в этом своего предназначения, даже при наличии этих качеств хорошего следователя из тебя не получится. На работу надо ходить с удовольствием, она должна нравиться. Важно найти свое место в жизни, дело по душе. Мне кажется, я сделал правильный выбор, верю в важность своей профессии. В другом себя просто не вижу», – делится Сергей Васильевич.

В профессию Сергей пришел вслед за родителями. Отец на разных должностях всю жизнь работал в милиции, а мама была следователем в прокуратуре. Еще ребенком любопытный Сергей видел ее работу, которая ему всегда казалась чрезвычайно важной: установить истину и наказать виновных. «Мне тоже хотелось раскрывать преступления, но я никогда не романтизировал работу следователя. На примере мамы видел профессию изнутри, ее специфику и сложности, поэтому, придя в следствие, уже четко понимал, что должен делать и что от меня требуется. Точно знаю – эта работа не для каждого», – уверен следователь.

В послужном списке Сергея Кожокаря – расследование самых громких уголовных дел. Чего стоит только известное на всю страну дело Вилора Струганова (больше известного как Паша Цветомузыка) и его подельников. Эти преступления, совершенные четверть века назад, казалось бы, уже погребены в лихих 1990-х, но Сергею Васильевичу удалось воссоздать по кирпичикам события давно минувших дней.

«Главная сложность в расследовании этого уголовного дела была даже не в его давности, а в противодействии следствию. Сложно было получить показания от свидетелей – все всё знали, но молчали. Вилор Струганов – известная фигура в Красноярском крае. Большинство предпринимателей, которые начинали свою деятельность в 1990-х, могут рассказать о его преступной деятельности, но никто не хотел давать показания в суде. Задержать преступников тоже была задача не из простых – все они жили скрытно, регулярно меняли квартиры, не прописываясь в них. Один из подельников, например, был прописан в Подмоскowie, в деревне, которой вообще уже нет. Расследование уголовного дела продолжалось полтора года. Конечно, мне, как следователю, было очень интересно работать с таким непростым материалом – это уникальный опыт», – рассказывает Сергей Васильевич, вспоминая это многоэпизодное дело.

В апреле 2023 года Сергей Кожокарь принял решение пойти добровольцем в зону специальной военной операции. Он, настоящий патриот свой Родины, просто не мог поступить иначе. О своем выборе в сложный для страны момент говорит так: «Для меня служба в армии была логичной ступенью, обязательным этапом жизни, карьеры. Я с детства готовил себя к военной службе – в моей семье все мужчины служили. Меня воспитали в любви к Родине, и я говорю это без всякого преувеличения».

Каждый день наши бойцы на передовой плечом к плечу героически выполняют свой долг,



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

рискуя жизнью. Сотрудники Главного следственного управления СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия гордятся своим коллегой, его мужским поступком. Офицеры приобрели для фронта технические спецсредства, необходимые на передовой, и передали Сергею Васильевичу, ненадолго приехавшему в отпуск к своей семье.

Коллектив ждет возвращения товарища, но желанней всего встреча с ним – для близких. Сотрудники регионального Главного следственного управления поддерживают супругу и дочь коллеги, поздравляют их с праздниками и готовы прийти на помощь в решении самых разных вопросов.

**Лариса Нейланд**, ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия

04 Мая 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-8-134-30-aprelya-2024/item/1880002>